
Posudek školitele na diplomovou práci Bc. Jitky Šibravové 

Porovnání atraktivity výukových modelů a reálných zoologických preparátů 
pro žáky gymnázií 

 

Diplomová práce Jitky Šibravové reaguje na situaci, kdy řada škol z různých důvodů likviduje své staré 

sbírky zoologických preparát. Jitka se svém výzkumu snažila zjistit, zda jsou pro žáky gymnázií 

atraktivnější reálné zoologické preparáty (konkrétně kapalinové preparáty a živočichové zalití 

v pryskyřici) nebo plastové a sádrové modely. Tuto jednoduchou základní otázku rozvinula do řady 

dílčích aspektů, takže předložená práce představuje kvalitní, ucelenou a daty velmi dobře podloženou 

studii. Navázala na práci Barbory Sailerové (2014), která obdobnou problematiku zkoumala pro 

reálné zoologické preparáty a fotografie. 

Jitka byla od začátku řešení své diplomové práce samostatná, iniciativní a velmi svědomitá. Výzkum 

ve školách byl logisticky poměrně náročný a Jitka jej zvládla prakticky bez mé pomoci. Převzala sice 

základní design pokusu své předchůdkyně, ale upravila jej podle potřeby a doplnila jej o další dílčí 

výzkumy, takže je práce mnohem komplexnější. Postup práce se mnou vždy konzultovala, svědomitě 

ho plánovala a pečlivě si vedla záznamy z konzultací.  

Autorka získala data od poměrně velkého počtu žáků a vyhodnotila je pomocí relevantních 

statistických testů. I při provádění statistických analýz byla velmi samostatná a prokázala velmi dobré 

schopnosti výsledky analýz kriticky hodnotit a interpretovat. 

Práce je zdařilá rovněž po stylistické a grafické stránce, je přehledně členěná, grafy a tabulky jsou 

řádně popsané a komentované v textu. 

Kladně hodnotím i Jitčinu práci s literaturou. Narážela při tom na nedostatek studií, které by se 

zabývaly přímo problematikou diplomové práce, ale relevantní informace dokázala získat z prací, 

které se zabývaly tématy souvisejícími. 

Celkově hodnotím Jitčinu práci jako velmi zdařilou a přínosnou. Ve všech směrech splňuje kritéria 

kladená na diplomové práce obhajované na naší katedře. Doporučuji ji proto k obhajobě a navrhuji 

hodnocení „výborně“. 

 

V Kladně, 20. 9. 2016        Jan Mourek 


